Ley de las PROPORCIONES MULTIPLES.

Cuando dos o mas elementos se combinan lo pueden hacer en otras proporciones o relaciones
de numeros enteros de dtomos para formar mas de un compuesto, cumpliendo en cada uno
de ellos la ley de la composicion definida.

Miremos el caso del mondxido de carbono y del diéxido de carbono, CO y CO,.

Elemento % W(g) P.A. Atomog relacion
C 42.85 42.85 12 3.57 1
(0] 57.15 57.15 16 3.57 1
C 27.27 27.27 12 2.27 1
(0] 72.73 72.73 16 4.54 2

De lo anterior se puede deducir que las cantidades de materia que intervienen demuestra que:

lgdeCy1.33gde O para formar 2.33 gde CO

lat-gC 1 at—goO 16 go
ag*ag* 9

1gC*
12gcC lat-gC 1at—-goO

Ya que =133g0

Y por conservacion de materia 1+1.33 =2.33 g de CO.

Y de igual manera podemos llegar también a:

lgdeCy2.66 gde O paraformar 3.66 g de CO,

lat—gC*Zat—go* 16 go
12gcC lat—-gC 1at—goO

Yaque 1gC* = 2.66 g O; que serd 1+2.66 = 3.66 g de CO,.

Entonces, se puede enunciar la ley de las proporciones multiples asi: cuando dos o mas
elementos se combinan para formar mas de un compuesto, los pesos de los elementos que se
combinan con un peso fijo de otro, en el anterior seria 1 g de C, estan en una relacién de
ndmeros enteros pequefios.

Determinese los compuestos que se forman para la combinacidn de nitrégeno y oxigeno.

Elemento gramos Gramos Gramos Gramos
N 14 14 14 14

0 8 24 32 40

O de igual forma plantear también que:

1gNy 0.57g0 paraformar 1.57 gde N,O

1gNy 1.71g0 paraformar

1gN vy 0.14g0 paraformar

2.71 g de N,03

1.14 g de NO,




1gNy 2.85g0 paraformar 3.85gde N,0Os

Puede observarse que si se emplea un peso fijo de carbono (1 g) en la formacion de cada
compuesto, se necesitan diferentes cantidades de oxigeno (1.33g y 2.66g) respectivamente.

De idéntica manera, se puede tener un peso fijo de nitrégeno (1g ) en la formacién de cada
compuesto y se necesitarian diferentes cantidades de oxigeno ( 0.14g, 0.57 g, 1.71g y 2.85g)
para los diferentes compuestos que se forman: NO,, N,O, N,O3 y N,Os .



